
Tα Μαθηματικά στη Φυσική

Καραπανάγος Αριστείδης

Ημερήσιο Γυμνάσιο Διονύσου
“Φώτης Κόντογλου” 



1. Πράξεις με δυνάμεις



1. Πράξεις με δυνάμεις



1. Πράξεις με δυνάμεις

109·10-12 = 



1. Πράξεις με δυνάμεις

109·10-12 = 10-3



1. Πράξεις με δυνάμεις

109·10-12 = 10-3

10-6·10-9 =



1. Πράξεις με δυνάμεις

109·10-12 = 10-3

10-6·10-9 = 10-15



1. Πράξεις με δυνάμεις

109

10−4=

109·10-12 = 10-3

10-6·10-9 = 10-15



1. Πράξεις με δυνάμεις

109

10−4=10
9+4

109·10-12 = 10-3

10-6·10-9 = 10-15

=1013



1. Πράξεις με δυνάμεις

109

10−4=10
9+4

109·10-12 = 10-3

10-6·10-9 = 10-15

10−3⋅10−3

10−9 =

=1013



1. Πράξεις με δυνάμεις

109

10−4=10
9+4

109·10-12 = 10-3

10-6·10-9 = 10-15

10−3⋅10−3

10−9 =10−3−3+9

=1013



1. Πράξεις με δυνάμεις

109

10−4=10
9+4

109·10-12 = 10-3

10-6·10-9 = 10-15

=103
10−3⋅10−3

10−9 =10−3−3+9

=1013



1. Πράξεις με δυνάμεις

109

10−4=10
9+4

109·10-12 = 10-3

10-6·10-9 = 10-15

=103
10−3⋅10−3

10−9 =10−3−3+9

=1013

Σπίτι



2. Eπίλυση φυσικών τύπων



α
β
= γ
δ ⇔α⋅δ=β⋅γ

2. Eπίλυση φυσικών τύπων



α
β
= γ
δ ⇔α⋅δ=β⋅γ

2. Eπίλυση φυσικών τύπων

v= s
Δt



α
β
= γ
δ ⇔α⋅δ=β⋅γ

2. Eπίλυση φυσικών τύπων

; s

v= s
Δt



α
β
= γ
δ ⇔α⋅δ=β⋅γ

2. Eπίλυση φυσικών τύπων

s=v⋅Δt

; s

v= s
Δt



α
β
= γ
δ ⇔α⋅δ=β⋅γ

2. Eπίλυση φυσικών τύπων

; Δt

v= s
Δt

; s

s=v⋅Δt



α
β
= γ
δ ⇔α⋅δ=β⋅γ

2. Eπίλυση φυσικών τύπων

; Δt; s

s=v⋅Δt

v= s
Δt

Δt= s
v



α
β
= γ
δ ⇔α⋅δ=β⋅γ

2. Eπίλυση φυσικών τύπων

Δt= s
v

I=V
R

R=R1+R2

v=λ⋅f

;V

; R1

; λ

Σπίτι

; s

s=v⋅Δt

; Δt

v= s
Δt



3. Γραφική παράσταση του y σε  
             συνάρτηση με το x 



3. Γραφική παράσταση του y σε  
             συνάρτηση με το x 

Απεικόνιση σε ένα διάγραμμα της σχέσης του y με το x. 



3. Γραφική παράσταση του y σε  
             συνάρτηση με το x 

Απεικόνιση σε ένα διάγραμμα της σχέσης του y με το x. 



3. Γραφική παράσταση του y σε  
             συνάρτηση με το x 

Απεικόνιση σε ένα διάγραμμα της σχέσης του y με το x. 

x



3. Γραφική παράσταση του y σε  
             συνάρτηση με το x 

Απεικόνιση σε ένα διάγραμμα της σχέσης του y με το x. 

x



3. Γραφική παράσταση του y σε  
             συνάρτηση με το x 

Απεικόνιση σε ένα διάγραμμα της σχέσης του y με το x. 

x

y



3. Γραφική παράσταση του y σε  
             συνάρτηση με το x 

Απεικόνιση σε ένα διάγραμμα της σχέσης του y με το x. 

x

y



3. Γραφική παράσταση του y σε  
             συνάρτηση με το x 

Απεικόνιση σε ένα διάγραμμα της σχέσης του y με το x. 

x

y
Γραμμική σχέση



3. Γραφική παράσταση του y σε  
             συνάρτηση με το x 

Απεικόνιση σε ένα διάγραμμα της σχέσης του y με το x. 

x

y
Γραμμική σχέση

Το y είναι ανάλογο με το x
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Αν η καμπύλη βγει ευθεία τότε:
Το y και το x είναι μεγέθη ανάλογα.
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x 5 10 20 30
y 15 30 60 90

(α) Να σχεδιάσετε τη γραφική παράσταση του y σε συνάρτηση με το x.

(β) Είναι το y και το x μεγέθη ανάλογα; Αιτιολογήστε.



                                             

Ευχαριστώ για την προσοχή σας.
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